

# 鹤壁日报

中共鹤壁市委机关报

HEBI DAILY

鹤壁日报报业集团出版

国内统一刊号CN41-0009  
http://www.hebiw.com

2020年2月11日

庚子年正月十八 星期二  
总第9178期 今日四版

## 坚定信心 同舟共济 科学防治 精准施策

习近平在北京市调研指导新型冠状病毒肺炎疫情防控工作时强调

# 以更坚定的信心 更顽强的意志 更果断的措施 坚决打赢疫情防控的人民战争 总体战 阻击战

新华社北京2月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10日在北京调研指导新型冠状病毒肺炎疫情防控工作时强调,当前疫情形势仍然十分严峻,各级党委和政府要坚决贯彻党中央关于疫情防控各项决策部署,坚决贯彻坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的总要求,再接再厉、英勇斗争,以更坚定的信心、更顽强的意志、更果断的措施,紧紧依靠人民群众,坚决把疫情扩散蔓延势头遏制住,坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

10日下午,习近平在中共中央政治局委员、北京市委书记蔡奇和市长陈吉宁陪同下,深入社区、医院、疾控中心,了解基层疫情防控工作情况,并视频连线湖北武汉抗击新冠肺炎疫情前线,给全国奋战在疫情防控一线的医务工作者和广大干部职工送去党中央的关怀和慰问。

习近平首先来到北京市朝阳区安贞街道安华里社区,了解基层一线疫情联防联控情况。在社区居民委员会疫情防控指挥部,习近平听取了安贞街道和安华里社区开展联防联控情况介绍。习近平对社区采取多项措施,落实防控责任,实现入户排查、重点群体监控“两个全覆盖”等做法表示肯定。他强调,社区是疫情联防联控的第一线,也是外防输入、内防扩

散最有效的防线。把社区这道防线守住,就能有效切断疫情扩散蔓延的渠道。全国都要充分发挥社区在疫情防控中的阻击作用,把防控力量向社区下沉,加强社区各项防控措施的落实,使所有社区成为疫情防控的坚强堡垒。要以疫情防控工作成效来检验和拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,发挥基层党组织政治引领作用和党员先锋模范作用,把社区居民发动起来,构筑起疫情防控的人民防线。

自今年1月12日起,首都医科大学附属北京地坛医院开始承担新冠肺炎患者的救治、筛查、隔离工作,收治了北京市第一例确诊病例。习近平来到地坛医院门诊楼一层运行监控中心,通过监控画面察看患者住院诊疗情况,并视频连线正在病房值班的医务人员,鼓励他们继续完善治疗方案,继续全力以赴救治患者,努力提高收治率和治愈率、降低感染率和死亡率,并叮嘱他们做好自我防护。

习近平十分牵挂湖北和武汉的疫情。在地坛医院远程诊疗中心,习近平通过视频连线武汉市收治新冠肺炎患者的金银潭医院、协和医院、火神山医院,向疫情防控一线的医务工作者、干部职工和人民解放军指战员了解情况,听取意见和建议。他强调,全国广大医务工作者不忘初心、牢记使命,响应党的号召,义

无反顾冲上疫情防控第一线,同时间赛跑,与病魔较量,顽强拼搏、日夜奋战,展现了对党、对人民高度负责的精神面貌。他指出,现在疫情防控正处于胶着对垒状态,广大医务工作者一定要坚持下去,发扬特别能吃苦、特别能战斗的精神,发挥火线上的中流砥柱作用,始终把人民群众生命安全和身体健康放在首位,全力以赴救治患者,打好武汉保卫战、湖北保卫战。

## 市疫情防控指挥部召开“日会商”机制第九次会议

马富国郭浩出席

本报讯 2月10日下午,市委书记马富国主持召开市疫情防控指挥部“日会商”机制第九次会议,专题研判当前疫情防控形势,安排部署下一步工作。市委副书记、市长郭浩,市委副书记张然,市领导冯芳喜、王泽华、常英敏及

指挥部办公室有关工作组组长参加。会议指出,目前我市疫情防控形势依然严峻复杂,面对新情况、新问题,决不可盲目乐观、松懈懈怠,必须坚持全面从严、依法依规、加强管控、强化救治,推动各项工作落实

落细,坚决阻断疫情传播渠道。会议强调,要加强排查,持续完善横到边、纵到底的“防控网”,不留死角、不留空白。要抓住关键,加快流行病学调查进度,动用一切力量、运用一切手段,切实查清确诊病例的密切接触者、

密切接触者、密切接触者的密切接触者人员底数。要强化防控,派出督导组协助老城区做好防控工作,统筹全市防控物资给予支持,对重点村(小区)、重点区域实行封闭式管理,全面开展消杀工作。要严格落实,依法严厉打击拒不配合、隐瞒信

息等行为,从严从快追究不担当、不作为、失职渎职等责任,并向社会公布。要浓厚氛围,持续开展覆盖广泛、形式多样的宣传活动,及时发布疫情信息,普及疫情防控知识,紧紧依靠群众,坚决打赢疫情防控的人民战争。(贺伟伟)

郭浩在市疫情防控指挥部办公室第九次调度会上强调

## 以铁的纪律、严的要求确保各项防控措施落到实处

本报讯 (记者 常凯)2月10日下午,市疫情防控指挥部办公室召开第九次调度会,听取指挥部办公室各工作组工作进展情况、存在问题、典型经验,“日会商”安排事项、交办事项

落实情况,安排部署下一步工作。市长郭浩,市委常委、常务副市长洪利民,市委常委、市委秘书长王泽华,副市长常英敏及指挥部各工作组组长、市直有关部门主要负责同志参加。

郭浩指出,当前我市疫情防控工作面临多重压力和考验,防控工作形势依然严峻复杂,不容盲目乐观,各级各部门必须在思想上再重视、责任上再压实、措施上再精准,坚决打

赢疫情防控阻击战。就下一步工作,郭浩强调,要强化排查、管控、隔离、救治力度,坚持社会面防控与重点人群排查相结合,不断提升精准防控能力。要强化交通管控,精

准核查车辆信息,确保人、车、证、货四类信息相匹配。要强化法治保障,对防控过程中的违法行为给予严厉打击,切实将法治思维、法治方式贯穿防控工作全过程。要强化责任落实,进一步压实属地责任,以铁的纪律、严的要求确保各项防控措施落到实处。要强化信息公开,充分利用现代化技术手段,实现信息互联互通共享,确保信息公布及时畅通。要强化经济运行调度,在抓好疫情防控的同时,有序做好企业复工复产,尽可能降低疫情对经济的影响。

本报讯 (首席记者 张心致)2月10日上午,市委书记马富国到山城区、鹤山区调研疫情防控工作情况。副市长常英敏及市直有关部门参加。

## 坚决切断疫情传播渠道 严防防控压责任

在山城区、鹤山区,马富国专题听取新确诊和疑似新冠肺炎人员的流行病学调查(以下简称流调)和密切接触者隔离措施落实情况汇报,并到山城区矿务局供应处家属院,查看了疫情防控措施落实情况。马富国强调,当前,我市疫情防控形势严峻复杂。下一步,要再排查,按照“纵到底、横到边”的要求,发动各方力量,进村入户进行摸底排查,对重点人员实行集中隔离、台账式管理。要细流调,通过细而又细的调查,摸清重点人员轨迹,确保一个不漏全覆盖。要严防控,严格落实各项管控措施,把卡点、村庄(社区)、重点人员盯死看牢,坚决杜绝失控漏管。要压责任,真正把疫情防控工作抓在手上、落到实处,压实各级责任,对不担当、不作为、落实不力的严肃追责问责。要重宣传,大张旗鼓地加强疫情防控政策和自我防护知识的宣传,对拒不配合、隐瞒信息的人员公开曝光,凝聚起群防群治的强大力量。要强支援,针对老城区防控力量薄弱的问题,市里要派出督导组予以支持帮助,切实提升其疫情防控能力和水平,坚决切断疫情传播渠道。

马富国还到鹤壁天马制衣有限公司、鹤壁煤业机械装备制造有限公司、河南泛华电器有限公司等企业,详细了解疫情防控工作开展情况,叮嘱企业一定要做好人员排查、出入管控、错峰用餐、厂区消杀等工作,把各项防控措施落实落细落到位,确保疫情防控不留死角,生产经营平稳有序。

## 我市首批3例新冠肺炎治愈患者出院

2版

## 郭浩到部分小区暗访群防群控工作

本报讯 2月10日晚上,市长郭浩到淇滨区部分小区暗访群防群控工作。“小区有没有三返人员?上班人员如何出入管理?都采取了哪些防范措施?”“出现确诊病例的楼栋,人员如何进行隔离?”“居民基本生活如何保障?大家的情绪怎么样?”“值守人员如何排班,工作程序都有哪些?”在淇滨区天馨中央公园、绿城花园、诚城幸福里、福田一区、华夏小区、淇滨花园一区等处,郭浩与工作人员亲切交谈,详细了解小区居民口罩佩戴、公共场所消毒、进出扫码登记、疫情防控知识宣传

等情况,并向坚守在一线的值守人员表示慰问。他指出,当前疫情防控已经到了关键时期,要进一步加强加强对社区的管控,值守人员要在加强自我保护的前提下,严格按照要求落实好人员出入管理、居家隔离、定期消杀等制度,联防联控、群防群控,坚决遏制疫情蔓延扩散,切实守护好自己的家园。党员干部要在关键时刻亮明身份、带头示范,让人民群众时刻感受到党组织就在身边,让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬。

郭浩指出,当前我市疫情防控工作面临多重压力和考验,防控工作形势依然严峻复杂,不容盲目乐观,各级各部门必须在思想上再重视、责任上再压实、措施上再精准,坚决打

## 李军看望慰问市政协机关下沉社区一线党员干部时强调 扛牢政治责任 确保措施见效

本报讯 (记者 温豫敏)2月10日上午,市政协主席李军深入鹤壁经济技术开发区社区卡点,看望慰问卡点值班人员和市政协机关下沉社区一线党员干部,并送去84消毒液、酒精、泡面、棉服等防疫物资和生活用品。市政协副主席杜国庆、秘书长刘德坤参加。

李军对坚守疫情防控一线的卡点值班人员和市政协机关下沉社区一线党员干部表示慰问,叮嘱大家做好防护、保重身体,同时强调,疫情防控工作形势依然严峻,要切实扛牢疫情防控政治责任,坚决落实省委、市委部署要求,严防死守,确保各项防控措施落到实处、见到实效。

新冠肺炎疫情发生以来,市政协积极行动、主动作为,把疫情防控作为当前压倒一切的重要任务,市政协机关除必要人员留守维持机关运转外,55岁以下党员干部全部下沉到社区一线,参与卡点值守和疫情防控工作,同时,号召全市各级政协组织和广大政协委员主动作为,把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,立即投入到疫情防控阻击战中。

## 各县区迅速行动, 党旗在疫情防控第一线高高飘扬

疫情就是命令, 防控就是责任。面对疫情防控的严峻形势, 全市各级党组织和广大党员干部在新型冠状病毒肺炎疫情防控中的战斗堡垒作用和先锋模范作用的通知》《关于激励引导疫情防控一线人员担当作为的通知》等重要文件, 号召各级党组织和广大党员干部迅速行动, 主动作为, 坚决打赢疫情防控阻击战。

□本报首席记者 陈海寅  
实习生 郭美含 通讯员 肖买平

船的力量在帆上,人的力量在心上。越是在严峻挑战下,特殊环境中,越要充分发挥我们的组织优势,更加坚定地依托组织集聚力量、运用力量。哪里任务险重,哪里就有党组织坚强有力的工作,哪里就有党员当先锋作表率。

新冠肺炎疫情发生后,市委、市政府坚持把做好疫情防控工作作为当前的重大政治任务,把人民群众生命安全和身体健康放在第一位抓紧抓好,各级党员领导干部坚持在疫情防控工作中认真履职、积极作为,团

## 市领导率先垂范, 坚决扛稳扛牢政治责任

1月20日,习近平总书记作出重要指示,全国、全省首次新冠肺炎疫

情防控会议召开后,市委连夜召开市委常委会会议,对疫情防控工作作出安排部署。

1月24日凌晨,我市发现疑似病例,当天上午就在全省率先启动重大突发公共卫生事件一级应急响应,6897名公职人员取消假期,立即到岗,并果断实施“关、停、延”措施,停办了第十二届中国(鹤壁)民俗文

化节,取消了29个大型民间集会,关闭了297处公共文化娱乐场所,20处集贸市场、17个A级以上景区,组建由市委书记马富国任政委、市长郭浩任指挥长的市疫情防控工作指挥部。

全市实施四级干部分包联动机制,市领导分包包到县区和乡(镇、街道)、县区领导分包到村(社区)、乡镇(街道)干部分包到社区、村(社

区)党员干部分包到户到人。建立指挥部工作会议和“日会商”机制,实行“日报告”“零报告”“日调度”等制度,确保政令畅通、令行禁止。

在疫情防控工作中,市委书记马富国、市长郭浩以身作则,亲临一线明察暗访、督查指导。市四班子领导连续奔波,直插一线、直击现场。

1月26日,市委常委会(扩大)会议

暨市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作指挥部第二次会议召开,对全市疫情防控工作进行再排查、再部署。市委印发了《中共鹤壁市委关于深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神加强党的领导坚决打赢疫情防控阻击战的通知》,市委组织部向全市广大党员发出了《致鹤壁市共产党员的一封信》,先后印发了《关于充分发挥各级党组织